

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Спаского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 30 (1828) Четверг, 27 июля 1944 г. Цена № 15 к.

Колхозники, по-фронтовому убирайте военный урожай

В центральных газетах за 20 июля, а в областной газете «Горьковская коммуна» за 21 июля 1944 года опубликовано Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году». В этом важнейшем документе четко и ясно отражены первые итоги и очередные задачи героической борьбы колхозного крестьянства за высокий урожай текущего года. Колхозы, МТС и совхозы в трудных условиях военного времени 1944 года более успешно провели весенний сев, улучшили качество полевых работ. Самоотверженным трудом колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов созданы условия для получения хорошего урожая зерновых и других сельскохозяйственных культур.

На колхозных полях зреет обильный урожай — урожай нашей славы, нашей победы. Успешный сбор его даст возможность выполнить планы государственных заготовок, насытить семенные фонды и повысить выдачу колхозникам зерна и других сельскохозяйственных продуктов на трудодни.

Сейчас в сельском хозяйстве нет более важной задачи, чем образцовая подготовка и проведение уборки в сжатые сроки и без потерь, своевременное выполнение каждым колхозом своих обязательств перед государством.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что все силы и средства колхозов, МТС и совхозов должны быть мобилизованы и направлены на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, своевременно выполнить планы заготовок сельскохозяйственных продуктов и обеспечить тем самым в решающий период войны Красную Армию и страну достаточным количеством продовольствия, а промышленность сырьем.

Уборка урожая и заготовка сельскохозяйственных продуктов — общенародное дело.

Для того, чтобы по-большевистски, организованно провести уборку урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов, необходимо прежде всего хорошо подготовиться каждому колхозу, МТС и совхозу к страшной поре, когда нельзя упустить ни одного часа, ни одной минуты. Надо своевременно составить в каждом колхозе, в каждом тракторном отряде, полеводческой бригаде рабочие планы, предусмотрев в них использование всей рабочей силы и средств производства на уборочных работах. До начала уборки партия и правительство решили провести государственную проверку готовности кол-

хозов к уборке урожая. Проверка — серьезный государственный экзамен для всех местных, партийных, советских и земельных работников, для всего сельского хозяйства.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали директоров МТС и совхозов, председателей сельсоветов и колхозов: «закончить до начала уборки урожая ремонт и подготовку к работе всех комбайнов, тракторов, молотилок, конных приводов, локомотивов, автомашин, простых уборочных машин, кос, серпов и другого уборочного инвентаря». «нельзя выделить необходимое количество колхозников и рабочих совхозов для работы на конных уборочных машинах, привлечь их к ремонту скопья, валок, жаток — самоскидок, лобогреек с тем, чтобы подготовить их до начала уборки урожая для работы на этих машинах».

Партия и Правительство в текущем году решили привлечь на период уборки урожая и вывозки сельскохозяйственных продуктов пригодное к использованию на работах поголовье малопродуктивных коров из животноводческих ферм и коров, принадлежащих колхозникам, с использованием их преимущественно на полевых работах внутри колхоза, а также разрешить райисполкомам устанавливать в необходимых случаях обязательные задания по вывозке на заготовительные пункты в течение летних месяцев от одной до двух тонн хлеба на каждую пригодную к работе корову колхозника, на расстоянии не свыше 10 километров.

Работу на коровах производят владельцы их. Также разрешено привлекать к вывозке хлеба коров рабочих и служащих на условиях натуральной оплаты, установленных для колхозников за работу на своих коровах.

В связи с войной в деревне стало меньше рабочей силы. Тем более важно высокопроизводительно использовать на уборке труд каждого колхозника и колхозницы, добиться железной дисциплины в каждом звене и бригаде, уплотнить рабочий день, не допускать простоев, работать в поле от зари до зари. Все трудоспособные колхозники от 14 лет и старше

Организованно вышли на жнитво

Члены сельскохозяйственной артели «Красный труженик» Тубанаевского сельсовета и «Заря коммунизма» Саблуковского сельсовета приступили к массовому уборке озимых культур.

Выход колхозников и колхозниц в поле отмечается исклю-

Приступили к жнитву

В колхозах имени Ленина и «Активист» В-Осельского сельсовета колхозницы вышли на выборочное жнитво озимых. 25 июля в колхозе имени Ленина было сжато с площади 8 гектаров, а в колхозе «Активист» — 2 гектара А. Калаганов.

Колхозники колхоза имени Калининна 25 июля сжали 2га. Шаханов, председатель сельсовета.

должны в период уборки текущего года обязательно выходить на работу, независимо от выработанных ими трудодней.

Опыт многих передовых колхозов показал, какое огромное влияние на повышение производительности труда оказывает индивидуальная и мелкогрупповая (звеньевая) сдельщина. В связи с этим колхозам рекомендовано применять в бригадах и звеньях на ручных работах по косовице, вязке, укладке и возке снопов, на подгребании колосьев индивидуальные или групповые задания с выделением в поле определенного участка.

Повседневная борьба с потерями — центральная задача на уборке. Что выращено на корню, то должно попасть в государственный и колхозный амбар.

Закрывать все каналы потерь! Собрать весь хлеб, до единого зерна! Особое внимание должно быть уделено охране урожая, строжайшему учету продуктов. Каждый килограмм хлеба и других продуктов должен быть на учете. Необходимо решительно бороться с потерей и порчей хлеба, с нерадивым отношением к урожаю, к государственному, колхозному добру, с расхищением зерна и других продуктов.

Выполнение планов хлебосдачи есть священная обязанность, первая заповедь каждого колхоза. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предложили «обеспечить безусловное выполнение каждым колхозом, совхозом и подсобным хозяйством в установленные Правительством сроки планов сдачи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов, считая эту работу важнейшей военно-хозяйственной задачей всех партийных, советских, заготовительных, земельных органов, колхозов, совхозов и подсобных хозяйств». Постановление правительства и партии — боевая программа работы на период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Это постановление должно быть обсуждено на колхозных собраниях. Надо мобилизовать все силы колхозной деревни на решение важнейшей общенародной задачи.

Уборка — тот же фронт! Проведем же уборку дружно и организованно, так, как этого требуют советское правительство и большевистская партия.

чительной организованностью. Так, в колхозе «Красный труженик» в первый день, 24 июля, вышло на жнитво 150 человек, а в колхозе «Заря коммунизма» — 118 человек.

А. Бурунова

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 19 по 25 июля 1944 года).

Войска КАРЕЛЬСКОГО фронта с боями продвигались вперед и 22 июля в районе ЛОНГОНВАРА вышли на нашу Государственную границу с Финляндией.

Войска 3-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта переправлялись через реку ВЕЛПГАЯ и прорвали сильно укрепленную, разбитую в глубину оборону немцев южнее города ОСТРОВ. Действуя в трудных условиях бездорожья и лесисто-болотистой местности, наши войска за два дня наступательных боев продвинулись вперед на 40 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. В результате умелого обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой советские части 21 июля овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом ОСТРОВ. На следующий день советские части заняли уездный центр Латвийской ССР город ЯУНЛАТГАЛЕ. 23 июля войска 3-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта штурмом овладели древним русским городом ПСКОВ.

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта овладели городом и крупным узлом коммуникаций ПАНЕВЕЖИС (ПАНЕВЕЖ). Немецкий гарнизон уничтожен. Южнее города Паневежис советские части заняли уездный центр Литовской ССР город УКМЕРГЕ.

На БЕЛОСТОКСКОМ направлении наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, с боями продвигаются к городу Белосток с севера, востока и юго-востока. Пленные сообщают, что во всех подразделениях зачитан приказ немецкого командования, в котором город Белосток именуется воротами в Восточную Пруссию. Солдатам приказано не отступать ни на шаг. Однако под ударами советских войск противник терлит одну позицию за другой. Советские части заняли город СОВОЛКА и ряд других населенных пунктов, в том числе селение СОВЛЯНЫ, расположенное в четырех километрах северо-восточнее Белостока.

На БРЕСТСКОМ направлении противник усилил свою группировку свежими танковыми и пехотными частями. Ломая яростное сопротивление немцев, наши войска настойчиво продвигались вперед и заняли города КЛЕЩЕЛИ, КОБРИН, узловую железнодорожную станцию ЧЕРЕМА, города СЕМЯТИЧИ, КАМЕНЕЦ и ВЛОДАВА. В настоящее время бои происходят на ближних подступах к БРЕСТУ.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, перейдя в наступление из района КОВЕЛЬ, за три дня боев продвинулись вперед на 50 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту. Заняты города ЛЮБОМЛЬ,

РАТНО, ТУРИЙСК и МАЦЕЕВ. Западнее города Любомль наши войска на широком фронте переправлялись через реку ЗАПАДНЫЙ БУГ. Сломив упорное сопротивление немцев на западном берегу реки, советские части устремились на запад, овладели городами ХЕЛМ (ХОЛМ) и ЛЮБЛИН. Развивая успех, наши части заняли город ЛУКОВ, расположенный в 90 километрах к юго-востоку от Варшавы.

Подведены итоги наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля в тесном взаимодействии четырех фронтов — 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО, 1-го, 2-го и 3-го БЕЛОРУССКИХ фронтов. За месяц войска названных фронтов разгромили центральную группировку войск противника и истребили 381 тысячу немецких солдат и офицеров. Взято в плен 158.480 солдат и офицеров противника. В числе плененных 22 немецких генерала.

За этот же срок немцы потеряли 631 самолет, 2735 танков и самоходных орудий, 8.702 орудия разного калибра, 5.695 минометов, 23.071 пулемет и 57.152 автомашины.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта 20 июля штурмом овладели городами и крупными железнодорожными узлами ВЛАДИМИР-ВОЛЫНСКИЙ и РАВА-РУССКАЯ. Развивая наступление юго-западнее города Владимир-Волынский, а также к западу и югу от города Рава-Русская, советские части заняли города ТУМАНУВ, ГРУБЕШУВ, ЛЮБАЧЕВ, НЕМИРОВ, МАТЕРОВ, ТАРНОБРУД и многие другие. К западу от города Рава-Русская наши войска вышли к реке САН на фронте в 80 километров.

Советские войска завершили ликвидацию группировки противника, окруженной западнее города БРОДЫ. На поле боя осталось свыше 30 тысяч трупов гитлеровцев. Взято в плен 17.175 немецких солдат и офицеров, в том числе 3 генерала. Наши части захватили богатые трофеи: 68 танков, более 500 орудий, 625 минометов, 50 бронетранспортеров и свыше 3500 автомашин.

Наши войска завершили окружение войск противника в районе города ЛЬВОВ.

Юго-западнее города ГАРНО-ПОЛЬ наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами БУЧАЧ, БЕРЕЖАНЫ, ПОДГАЙЦЫ, МОНАСТЫРИСКА. Советские части форсировали реку ДНЕСТР и 24 июля заняли город ГАЛИЧ. 25 июля наши войска вели бои в 6 километрах от города СТАНИСЛАВ.

За время с 18 по 24 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 700 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 362 самолета противника.

Начали массовое жнитво ржи

Колхозники и колхозницы колхоза «Красный луч», Прудышевского сельсовета, 25 июля вышли на выборочное жнитво озимых. Они только за один день серпами сжали с площади 10 гектаров.

Члены сельскохозяйственной артели «Непобедимый» начали выборочное жнитво 24 июля.

Они за два дня сжали с площади 20 гектаров 26 июля. Они начали массовую косовицу.

Агитаторы среди колхозников разъясняют Постановление ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году».

А. Мараков, председатель сельсовета.

5. Стремится решить, откуда агитаторы агитируют, от какой артели агитируют, от какой бригады агитируют, от какой группы агитируют, от какой бригады агитируют, от какой группы агитируют.

